

oy harlo de que en público pongas duda la honradez de mi mujer, cuanto consta que observa intachable conducta. Además, me he cansado de permitirte que cobres las rentas de una casa que pertenece a mi esposa, pues a mujer, su tía, no tiene derecho a disfrutar los beneficios del inmueble.

Procuró Antonio convencer a su hermano de que estaba desprovisto de razón, rogándole que se tranquilizara, sin que los razonamientos que empleó fuesen atendidos.

—Vamos a sentarnos al lado del camino—dijo Antonio, por último,—nos fumaremos un cigarro, y mientras tanto, te daré todo género de explicaciones para que termine la tirantez de relaciones que entre nosotros existe.

—Pues no me convences—replicó Francisco.—Repto que vengo a matarte y que cumpliré mi palabra aunque tu no quieras.

En vista de que Francisco no desistía de su propósito, Antonio intentó huir; pero aprovechando aquél los momentos, hizo un disparo de arma de fuego.

Antonio cayó al suelo derramando sangre, pues se le alojó el proyectil en el cuello.

Prestaron auxilio al lesionado varios labradores, los cuales dieron conocimiento del suceso al Juez municipal de Gávejar, quien inmediatamente comenzó a instruir diligencias.

El lesionado fue trasladado al Hospital de San Juan de Dios, en gravísimo estado.

Al ingresar en el establecimiento, le fueron administrados los Santos Sacramentos.

El médico don Fermín Garrido extrajo ayer el proyectil a Antonio.

Francisco se dio a la fuga, habiendo sido capturado por los guardias civiles Ramón Aragón Rodríguez y Fernando Téllez Mellado.

El domingo fué bautizada en la iglesia parroquial del Sagrario una preciosa niña, hija del activo Subdirector de «La Positiva» en Granada, don Ildefonso C. Muñoz de Mesa, y su distinguida esposa doña María del Pilar Bravo Palacios.

Se le impuso a la neófito el nombre de María del Pilar, siendo apadrinado por su abuelo paterno, don Pedro Muñoz García, y su abuela materna la respetable señora doña Pilar Palacios Vilchez, viuda de Bravo, siendo testigos los señores don Enrique de Federico y Sancho de Lizana, don Nicolás Sánchez y don Manuel Moreno.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del recién nacido, que celebraron muy mucho el natalicio de su primer hijo, por el que les damos nuestras sinceras y cordiales enhorabuena.

La función celebrada el viernes último en el Salón Iris, a beneficio de la casa de socorro de la Cruz Roja, ha producido la cantidad de 325 pesetas, quedando un producto íntegro de 200 pesetas. Los señores socios y el público pueden, si lo desean, pasar por la casa social, Jarrón 8, y examinar las cuentas que están a disposición del que lo desee.

En vista del poco resultado de este beneficio, por motivo de la lluvia, se organiza una función de teatro, de la cual daremos cuenta oportunamente.

Al fin de que algunos artistas terminen sus trabajos, y a petición de aquéllos, «Le Touriste» ha prorrogado hasta el día 15 del actual la fecha del concurso de bocetos que tiene anunciado.

Se encuentra enferma de algún cuidado, la distinguida señora doña María Teruel, esposa de nuestro querido amigo el ex Alcalde de Granada, don Ildefonso Guiral.

Desearíamos el pronto restablecimiento de dicha señora.

Noticias Locales.

anteayer se celebró la feria de insectos en la calle de San Juan de Dios. El tramo de vía en donde se instalaban los puestos, estuvo concurridísimo, yéndose hermosas mujeres.

La empresa de tranvías hizo un buen negocio, pues los motores de la línea Cocheras y los remolques que arrastraban, realizaron viaje hasta después de las doce de la noche, literalmente unos de personas.

Ha regresado a esta ciudad el Juez primera instancia del distrito de Tírrico, don Arcadio Ortega Serrano.

ayer marchó a Madrid el Magistrado esta Audiencia, don Mariano Aviles.

San José.—Recomendamos a nuestros lectores lean anuncio que se publica en cuarta plaza.

celebró ayer sesión la Junta provincial de positos, por falta de número vecales.

regresado a Granada, acompañada su difunta esposa, el acaudalado comerciante desta plaza, amigo de don Restituto Alonso.

compañía de distinguida esposa ha regresado de la breña nuestro querido amigo don Luis Ramírez, padre de nuestro compañero de Redacción, don Joaquín Ruiz Antrás.

Alcaldía impuso ayer multa de 100 pesetas a Rafael Gómez, por usar con un can por la calle de la Puerta.

multa impuso multa de tres pesetas al cochero de auto número 157, por llevar apagados los faros del coche.

dejado de pertenecer a la Recaudación de contribuciones de esta capital el auxiliar don Ramón Jiménez.

que se hace público para conocimiento de los contribuyentes por industria.

notable aprovechamiento ha tenido los ejercicios de revisión de la cuenta de Profesionales de Instrucción primaria, el joven y distinguido alumno Guillermo Gómez Morales.

casa de Socorro recibieron cuarenta y tres.

Alarcón Moreno, de treinta y tres años de edad, de profesión cocinero, de siete años de servicio en la cocina de la casa de Socorro.

La Asociación granadina de Cádiz repartió entre los socios de esta ciudad 35 comidas y 350.

ver, vio la luz pública el primer número del nuevo semanario local «El Pícaro», del que es director propietario don Montalvo Jiménez.

amos al nuevo colega larga y provechosa vida.

acuentra restablecida la salud de la entidad que padecía el ilustre Sr. don Luis Valverde Martínez.

ver marchó a Madrid el Presidente de la Audiencia territorial, don Gaspar Pardo, el cual está destinado a Almería, según hubiéramos indicado en nuestra sección telegráfica.

señor Castaño ha sido nombrado por el ministro de Gracia y Justicia.

la policía detuvo a don Jacinto Fernández, por escandalizar a la vía pública.

gobernador civil ha dispuesto que el jefe de policía don Juan Maldonado este servicio en el distrito de Tírrico, don Jesús Peinado.

Sagrario, quedando en el del Campillo don Manuel Amador.

Por falta de número no celebró ayer sesión la Asamblea provincial. Asistieron a la Diputación los señores Aguilera Moreno, Castillo Valdivia, Rico, Albalá, Echevarría Moreno, Fernández Jiménez, Pérez del Pulgar, Hitos, Fernández Jiménez, Montes Sierra, España Sáenz-Diente, Cuetos, López Sáez, Marcillo, Rojas y Marqués de Loja.

El domingo fué bautizada en la iglesia parroquial del Sagrario una preciosa niña, hija del activo Subdirector de «La Positiva» en Granada, don Ildefonso C. Muñoz de Mesa, y su distinguida esposa doña María del Pilar Bravo Palacios.

Se le impuso a la neófito el nombre de María del Pilar, siendo apadrinado por su abuelo paterno, don Pedro Muñoz García, y su abuela materna la respetable señora doña Pilar Palacios Vilchez, viuda de Bravo, siendo testigos los señores don Enrique de Federico y Sancho de Lizana, don Nicolás Sánchez y don Manuel Moreno.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del recién nacido, que celebraron muy mucho el natalicio de su primer hijo, por el que les damos nuestras sinceras y cordiales enhorabuena.

La función celebrada el viernes último en el Salón Iris, a beneficio de la casa de socorro de la Cruz Roja, ha producido la cantidad de 325 pesetas, quedando un producto íntegro de 200 pesetas. Los señores socios y el público pueden, si lo desean, pasar por la casa social, Jarrón 8, y examinar las cuentas que están a disposición del que lo desee.

En vista del poco resultado de este beneficio, por motivo de la lluvia, se organiza una función de teatro, de la cual daremos cuenta oportunamente.

Al fin de que algunos artistas terminen sus trabajos, y a petición de aquéllos, «Le Touriste» ha prorrogado hasta el día 15 del actual la fecha del concurso de bocetos que tiene anunciado.

Se encuentra enferma de algún cuidado, la distinguida señora doña María Teruel, esposa de nuestro querido amigo el ex Alcalde de Granada, don Ildefonso Guiral.

Desearíamos el pronto restablecimiento de dicha señora.

El más suave y eficaz de los purgantes, son las Aguas y Sales de Mediana de Aragón.

En el barrio de San Lázaro quemóse anoche un bonito castillo de fuegos artificiales, costeado por la empresa de tranvías.

A presenciar el espectáculo, que fue amenizado por una banda de música, concurrieron numerosas personas.

Un individuo llamado Blas Espinosa, que montaba una bicicleta, atropelló ayer a las cuatro de la tarde, en la calle del Puente de Castañeda a la anciana Bárbara López Ruiz, derribándola al suelo.

Resultó Bárbara con una contusión en la mano izquierda, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Del suceso se ha dado conocimiento al Juzgado municipal del distrito del Campillo.

Ha sido aplazada hasta el domingo próximo, la procesión de la Imagen de Santa María Egipcíaca, que habrá de celebrarse en la Alhambra.

Ha regresado a Granada el ilustrado procurador, don Manuel González Gómez.

La feria de ganados anunciada con motivo de las fiestas de San Miguel, continuó el sábado y domingo último desanimadísima, no concurriendo a ella ganaderos ni compradores.

Hicieron únicamente unas cuantas transacciones entre vecinos de la capital.

En la calle de Reyes Católicos se desprendió anoche un hilo protector de los tranvías.

Al pase de los motores tenía contacto el hilo con el trolley, produciendo descargas eléctricas.

La avería no fué reparada a su debido tiempo.

«Hoy quedará hecha la instalación del alumbrado que ha de lucir en la fachada y salones del Liceo, con motivo de la Exposición «Violantes».

Es posible que no se inaugure la Exposición hasta mañana a las nueve de la noche.

Los caballeros tendrán que asistir de frac o uniforme.

Existe el propósito de que la entrada a la Exposición sea gratis de una a cuatro de la tarde, y a cincuenta céntimos de ocho a doce de la noche.

Los productos se destinarán a casas para obreros.

Ayer se hospedaron en los hoteles de esta capital, los siguientes viajeros: Nuevo Oriente.—Don Francisco Godoy, don Leonardo Noguera, don Salvador Sánchez y señora, don Miguel Morales y don Manuel Jiménez.

H. Comercio.—Don Juan Ibañez, don Luis Martín, Mr. Brogley y señora, doña Rosa de Ibañez y doña Teresa Barrera Laheica.

H. Victoria.—Don José Piqué, don Antonio Chorat y familia, Mr. Charles Nuhammer, don José García Lozano y familia, don Anastasio García, don José Román Moreno y don Luis Müller.

H. Navío.—Don Rafael López Rodríguez, don José Ortiz, don Diego Montañés, don José Rosales, don Francisco Hernández y don Torcuato García.

Ha dejado de prestar servicio el inspector delegado de policía, don Miguel Guevara.

Ayer visitaron la plaza de la Marina, el Alcalde don Felipe La Chica, y

hermano, el Diputado a Cortes D. Juan Ramón y algunos Concejales.

Reconocieron detenidamente el fuerte construido en la misma y los laterales, que como el lector sabe, están convertidos en barrancos.

Los vecinos esperan que la visita no sea en balde, pues dichos señores se habrán convenido de que las quejas formuladas son justificadísimas.

Muchos hombres buenos y eminentes, se han expresado en términos de los más serios y solemnes, explicando el deber de todo el mundo de dar al Seguro de Vida la atención inmediata que merece. Reverendos Obispos, sabios doctores y famosos profesores, lo ensalzan y recomiendan como beneficio para todos y necesario para la mayoría.

La Compañía inglesa GRESHAM, ofrece condiciones ventajosas de aplicación a todos los casos.

Oficinas: En Madrid, edificio de su propiedad, calle de Alcalá, 38.

Agente en Granada, don Miguel Medina, calle de San Isidro, número 37.

La Confianza.—Recomendamos a nuestros lectores lean el anuncio que publicamos en cuarta plana.

SOMATOSE
Contra la clorosis.

El exceso de originales para el presente número, obligaron a retirar varios trabajos, ya compuestos, entre los cuales figuraban la reseña de la sesión que ayer celebró la Cámara agrícola y la información relativa al concierto que ha de dar en el «Teatro Cervantes» el eminente violinista señor Arbós.

SALTEADORES DE CAMINOS
Correo robado

Recibieronse anteayer graves noticias en esta ciudad, relacionadas con el robo de la ballesta que guardaba la correspondencia pública de Motril y de Almuñécar.

El administrador principal de correos tuvo una comunicación, en la que se le daba cuenta del siguiente escandaloso hecho:

Próximamente a las cuatro de la madrugada de anteayer, llegó el coche correo de Motril al barranco del Madroño, kilómetro 50 de la carretera de Granada a la costa, observando que entre el referido barranco y el Puente de las Cañas, estaba la vía interceptada.

El mayoral del coche y el zagal José Flores López (a) Rosillo, de 19 años de edad, decidieron que esto transportase la correspondencia a Beznar, a cuyo efecto desengancharon un caballo del tiro.

Suicidóse el zagal en la caballería, siendo colocada la ballesta por delante del cuerpo de Rosillo, quien emprendió la marcha seguidamente.

Al llegar al puente de las Cañas, en un recodo del camino, salieron al encuentro del zagal cuatro hombres, que lo rodearon, obligándole a desmontarse, mientras otro se apoderaba de la ballesta, y un tercero le apuntaba con un revólver.

Los foragidos condujeron a Rosillo a una haza próxima, y lo ataron al tronco de una higuera, preguntándole que en donde llevaba el dinero. Como contestara que en ninguna parte, rompieron las sacas, esparciendo sobre el terreno la correspondencia.

Destrozaron los sobres de los certificados y de las caitas, y al no encontrar valores se marcharon sin llevar nada, libertando antes al zagal.

Dice éste que los criminales encamináronse por la vereda de la Loma de los Cañones, jurisdicción de Lanjarón.

Uno de ellos, según Rosillo, no tiene bigote, viste americana clara remendada con pana, pantalón y sombrero negro, usa agobias y es chato.

Otro va provisto de una escopeta, sin que el zagal dé señas de los demás.

Presentóse en Beznar a las cuatro y veinte minutos de la madrugada José Flores, denunciando lo ocurrido al Administrador de Correos de aquel pueblo.

Apresuróse este funcionario a comunicar el hecho a la guardia civil, dirigiéndose inmediatamente al Puente de las Cañas, en donde se personaron también fuerzas de la benemérita de los puestos de Vélez-Benaudalla, Durcal y Beznar.

Se recogió la correspondencia hecha afónicos, guardándola nuevamente en la ballesta.

En el momento en que se realizaba esta operación, presentóse en el lugar referido el capitán de la guardia civil don Hilario Orihuela, con fuerzas de puesto de Motril.

Se han emprendido activas gestiones para descubrir y capturar a los autores de tan audaz hecho.

El coche correo llegó a Granada, viéndose en la Administración principal, que la correspondencia recogida no podía enviarse a los destinatarios, por ser imposible ordenar los pedazos de papel en que la convirtieron los malhechores.

Otro robo en despoblado.

En la misma carretera, y a corta distancia del Puente de las Cañas, se cometió otro escandaloso hecho el día 27 del actual.

El vecino de Cañar, Antonio Maya Fernández, se dirigió a Beznar con una caballería, para adquirir harina de trigo.

Cuando entraba en el puente de las Angustias, se le acercaron dos hombres, uno como de 45 años de edad y otro de 22 y le acometieron inopinadamente, sugetándole con fuerza.

Exigieron a Antonio, bajo amenazas de muerte, que les entregase el dinero que llevara, y en vista de que aquél decía que no poseía cantidad alguna, le registraron apoderándose de 75 pesetas.

Marcháronse los ladrones, teniendo a Maya que regresar a Cañar, por serle imposible adquirir la harina.

El de los 45 años llevaba una escopeta.

Es necesario que la guardia civil extienda su celo, para evitar que se repitan tales hechos.

UN HERIDO

En el paso de los Tristes ocurrió anoche, a las ocho, un sangriento suceso, del que fué víctima Francisco Muñoz Trugillo, casado, de 37 años, de oficio quincallero, que habita en la calle de Candil número 6.

Estuvo Francisco durante el día de ayer expendiendo sus mercancías en algunos pueblos próximos, y a las cinco de la tarde regresó a Granada, dirigiéndose a su domicilio.

A las siete y media de la noche, salió en unión de Casimiro Palacios, que habita en la misma casa, y marcharon ambos al kiosko que hay establecido en la explanada frente al ventorrillo del «Key Chico», por bajo del camino del Avellano.

Hallábase en la explanada bebiendo vino y jugando a la matilla el conocido por «Pepe el Republicano», Doroteo el tejedor y otros individuos.

Francisco Muñoz y Casimiro Palacios penetraron en el kiosko y consumieron vino, disponiéndose después a regresar a su común domicilio.

Al llegar al sitio en que se encontraban los jugadores, llamáronles éstos y todos juntos emprendieron la marcha por el paseo referido.

Entre Muñoz y sus compañeros cambiáronse algunas bromas pesadas; Doroteo quedose atrás y arrojó una piedra al quincallero; éste reconvinó a su agresor e intentó agredirle; pero Doroteo amosó de una navaja de afeitar, con la cual asió a Muñoz una puñalada en el muslo derecho.

La esposa del herido y la de su vecino, que habían salido en persecución de ambos, dieron voces de auxilio, a las cuales acudieron varios transeúntes y los agentes de orden público, Morilla y López López.

Estos condujeron a Muñoz a la Casa de Socorro, donde le fué practicada la cura.

Detuvo al agresor el guardia municipal José González.

SERVICIOS PROVINCIALES

El señor Presidente de la Diputación ha recibido los siguientes telegramas del señor Diez Palomares, que marchó a León para asistir a las Asambleas de corporaciones provinciales.

Hoy 27, reunión ponencia Diputaciones estudiando peticiones de todas provincias.

Mañana formulará cuestionario para someter Asamblea general designando punto celebración. Reina entusiasmo y unánimidad pensamiento.

Redactadas bases, ponencia las someterá Asamblea general celebrarse Barcelona cinco Noviembre próximo. Desearse banquete saldrá Madrid.

Ayer hubo el senor Aguilera Moreno las mensualidad de Septiembre último a todo el personal de las dependencias de la Diputación. Importa lo librado 25.000 pesetas.

En las obras que se construyen en el Hospital de San Juan de Dios, se trabajará durante el día y por la noche, para terminarla cuanto antes.

UNA BODA

El día 27 de Septiembre se verificó en Salobreña el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Laura Martín Jiménez, con nuestro estimado amigo y compañero de Redacción el ilustrado abogado, don Joaquín Ramírez Antrás.

Se celebró el acto en el domicilio de los señores don Hipólito Martín y doña Cándida Jiménez, padres de la novia, ante un precioso altar en que había una magnífica imagen de Nuestra Señora del Carmen.

Vestía la novia rico traje de seda, blanco, adornado con magníficos encajes, y lucía valiosas joyas.

El novio vestía de etiqueta.

Bendijo la unión el cura párroco de Salobreña, don Pedro Ramos Alcalde; apadrinaron a los contrayentes, don Hipólito Martín Mendigorrí y la señora doña Josefa Antrás de Ramírez, madre del novio.

Fueron testigos don Antonio Jiménez Caballero, don José Romero del Castillo, don Vicente Pros de Harulla, don Luis Ramírez, don Manuel González Gómez y don Ramón Granados.

Asistieron al acto numerosas personas, que después del Sacramento fueron espléndidamente obsequiadas con pastas, licres y habanos.

Los nuevos esposos trasladáronse a la hermosa finca que posee en la «Bernardilla», término de Guajar Alto, don Hipólito Martín, donde se proponen pasar una temporada.

Desearnos a la feliz pareja todo género de venturas en su nuevo estado.

LA LINEA DE MÁLAGA

Continuamos incomunicados con la vecina ciudad, a causa de los daños que han ocasionado las tormentas entre las estaciones de Málaga y Campanillas.

Los trenes no pasan de Cártama, haciéndose trasbordos con grandes dificultades, en los que se invierte mucho tiempo.

El correo del sábado llegó ayer a Granada.

El capataz de vía de la brigada número 25, desde Cártama manifiesta que se halla cortada la vía en el puente del Comendador, kilómetro 168-595, surgiéndose mucho. Ha tomado variación hacia la derecha.

Se tenía el propósito de que la correspondencia fuese transportada por Autoquera, utilizando la carretera, pero esta se encuentra también interceptada.

Un inspector de correos recorre las estaciones de la línea de Málaga, para estudiar la forma de que la correspondencia se reciba diariamente en aquella ciudad y en Granada.

Ha fallecido en Ronda don Antonio Arillo Real, apoderado de la importante casa de Banca y almacén de tejidos de Málaga, que gira bajo la razón social de «Hijos de José Álvarez Fonseca».

El señor Arillo era un hombre laborioso, dedicado al comercio desde su niñez, y empleado en la casa cuya representación ostentaba al morir, hacia muchísimos años, desplegado en ella sus portentosas dotes de talento, actividad y honradez, que le granjearon el afecto y la estimación de cuantos le trataron.

Descansen en paz tan infatigable trabajador, y reciba su apenada familia, así como la de los señores Hijos de Álvarez, que como propio le consideraban, el más sentido pésame, que de todo corazón les enviamos.

El crimen del Triunfo

Se estacionó el sumario incoado con motivo del asesinato de Josefa Arce Barranco, sin que se hayan practicado diligencias en el mismo desde hace tiempo.

Esperábase a que el gabinete químico de Sevilla, devolviera las botas del procesado Francisco Rodríguez López (a) Chato de Arenas, con el oportuno informe, para declarar concluida la causa, en vista de que no se podían comprobar ciertos detalles.

Pero el celoso comandante del puesto de guardia civil de esta ciudad, don Luis Pedrajas, sin desmayos, ha continuado practicando trabajos para averiguar el paradero de las alhajas, máquina de coser y prendas de vestir que pertenecieron a la interfecta, habiendo logrado aportar nuevos e interesantes datos el sumario.

Recordará el lector, que resulta comprobado que Josefa Arce, diez ó doce días antes de ser asesinada, entregó a una modista suda blanca para que le confeccionara una chaquetilla; a cuya modista se asegura prestó aquella su máquina de coser.

El señor Pedrajas, secundado por el cabo Morales y los guardias Aragón, Tellez y Méndez, ha comprobado quién es la modista en cuestión, la cual se llama Matilde Rodríguez Aguilera, habitante en la placeta de los Naranjos número 15.

Interrogada ésta por Pedrajas, ha negado que la máquina que tiene en su poder sea la de Josefa Arce.

Respecto a la chaquetilla, confesó Matilde, que recibió, efectivamente, el encargo de confeccionarla.

Dice Matilde que tres días antes de cometerse el crimen estuvo en el domicilio de Josefa, a la que probó la chaquetilla; que vio la máquina sobre una mesa cerca del mostrador de la tienda de la interfecta y que allí estaba el Chato de Arenas.

Otra mujer, llamada Trinidad Castillo Aragón, que vive en la Acera de la Merced, número 5, ha significado al señor Pedrajas, que la mañana en que apareció asesinada Josefa Arce, se presentó en su casa la procesada Emilia Manzanares, manifestando que ella sabía quien había asesinado a la susodicha Josefa, y que el autor del hecho, refiriéndose al Chato de Arenas, tenía conocimiento de que el dinero y las alhajas guardábanse en una lata de galletas colocada junto al mostrador.

Oyó las manifestaciones de Emilia, otra mujer llamada Matilde Petronilla.

El señor Pedrajas persigue una importante pista.

Delegación de Hacienda.

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha delegado derecho al exinspector de vigilancia don Antonio Vilchez Torres, para cobrar pensión.

—Hoy se abonarán libramientos a don José Brieve, don Mariano Alonso, don Pedro Rodríguez, don Francisco J. Sánchez, don Eduardo García, don Fernando Fonseca, don Antonio López, don Miguel Serrano, don Francisco Rojano, don Ricardo Puyol, don Pedro Bueno, don Francisco Gutiérrez, don Diego Aznar, don Luis Infiguez, don Angel Casares, don Francisco Bermúdez, don Juan Mantas, don Javier Menéndez, don José Müller y al depositario Pagador.

PARENTESIS DEL DOMINGO
Cacería regia.

Anteayer domingo, verificóse una cacería en Riofrío, a la que asistieron el Rey y varios distinguidos aristócratas, invitados por D. Alfonso. La esplendidez del día, favoreció la excursión cinegética.

Durante el primer ojeo, el Rey mató cuatro gamos e hirió a tres.

Al reunirse los cazadores, para almorzar, habían matado 30 gamos, dejando a otros mortalmente heridos.

En el Palacio de Riofrío, aguardaba la Reina a los cazadores.

El menú del almuerzo, fué espléndido.

A las dos de la tarde reanudáronse los ojeos.

La Reina situóse en el puesto que por sorteo correspondió a su augusto esposo.

El total de los gamos, cobrados en los diferentes ojeos, ascendió a 70.

La Reina y los cazadores regresaron a la Granja, donde se sirvió a todos un thé.

Mazantínito.

El domingo lidiáronse en la plaza de Madrid toros de Otaola y Ruchi, por las cuadrillas de Quinto, Mazantínito y Regatín.

Mazantínito, al entrar a matar el segundo toro, resultó cogido.

En la enfermería de la plaza se el

curó una herida en la región espinal, con fractura de la apófisis de la décima vértebra dorsal y desgarres musculares.

El pronóstico, grave.

Después de curado, condujose al diestro a su domicilio en una camilla.

El temporal en Cádiz.

En varios pueblos de la provincia de Cádiz, el temporal de estos días ha causado enormes daños.

El peso de las aguas, motivó que en Chipiona se hundiesen algunas viviendas.

En Rota se han anegado las sembraderas, ahogándose muchos animales.

En San Roque, una manga de agua inundó el barrio cercano a la estación del ferrocarril.

Las aguas llegaron hasta el techo de las casas, salvándose los vecinos, huyendo unos al monte y subiendo otros a los tejados.

La inundación produjose en pleno día, gracias a lo cual no se registró una tremenda catástrofe.

Yanquis y cubanos

Según despachos de Washington, los cubanos están resueltos a rechazar la invasión yanqui.

Al efecto, considérase probable que se unan todos los partidos cubanos para combatir a los yanquis.

La actitud de los cubanos, dependerá en gran parte de la conducta que observe Mr. Taff.

Este ha telegrafado al Gobierno de la República norteamericana, reclamando tropas.

«Necesita V. impresos? Pues en algunas partes se los harán a V. más pronto, mejores, ni más baratos, que en el NOTICIERO GRANADINO, donde todo el material es nuevo y la maquinaria de los últimos modelos. Reyes Católicos, 25, entresuelo.

El Telégrafo

Continúan funcionando con extraordinario retraso las líneas telegráficas, y nosotros seguimos invirtiendo el dinero en despachos que no podemos ofrecer a nuestros lectores, como no sea en calidad de inadmisibles «fiambres».

Toda la semana anterior hemos tenido que arrojar al cesto de los papeles inútiles multitud de telegramas, llegados a nuestro poder con ocho y más horas de retraso, unos, y la mayoría después de cerrada nuestra edición.

Hoy tendremos que hacer lo mismo con los que lleguen, pues no obstante haber retrasado la tirada del periódico más de media hora, exponiéndonos a perder los correos, no hemos recibido telegrama alguno.

Se «presentarán» en nuestra Redacción cuando el NOTICIERO esté en la calle.

Menos mal, que «enseguidita» se propone arreglar el Gobierno, en forma que no se desarregle tan fácilmente como ahora, la línea telegráfica entre Granada y Madrid.

Esperemos sentado el arreglo.

LAS APARIENCIAS

Mi amigo,—este querido amigo satírico y mordaz, que es pensador como un filósofo, y señorador como un poeta,—me ha dicho sonriendo irónicamente:—Hay que cubrir las apariencias.

Y al advertir en mi movimiento de protesta como si sus palabras produjeran impresión dolorosa, ha seguido diciendo, mirándome a la cara con sus ojos burlescos y expresivos:—¿Acaso todo el mundo no practica la misma máxima? Es muy sabido que la sociedad hoy en día no hace sino cubrir las apariencias, tapar con un velo de falsas bondades el lodo y la miseria que hay en sus entrañas. En todos los órdenes de la vida ocurre lo mismo. Ya es un viejo avaro y despreciable, de sentimientos ruines y perversos instintos; que cubierto con la máscara de una bondad austera; se hace respetar de la gente. Mira luego a un hombre que habla en tonos campáneos y sonríe orgullosamente mirándole por encima del hombro; su paso triunfal las gentes se descubren y nos a otros dice con cierta admiración:—«Es un sabio»; y sin embargo ese hombre es un necio, un idiota, tan raquítico de cuerpo como obtuso de inteligencia. Por otro lado, ves a un hombre riquísimo, que pasea sus móviles blasones en magníficos carruajes; el mundo dice que es un filántropo, un caballero intachable, un protector decidido de los pobres; sin embargo ese noble es un pillo, un ladrón desvergonzado, un señor de horca y cuchillo, que amasa su capital con el sudor y la sangre de los pobres a quienes martiriza y explota. Luego, es una joven histérica, calculadora, de alma fría y corazón egoísta; que cubre su semblante de una expresión cándida y hace asomar a sus labios una sonrisa inocente para engañar a los incautos; el mundo dice:—«Es un ángel»; y sin embargo esa inocente joven es una preciosa sirena que atrae a los hombres con su canto para sepultarlos luego en un infierno. Más allá ves a una familia lindeja, cuyas riquezas se han evaporado; es una casa que se hunde poco a poco; las conveniencias sociales se imponen; hay que sostener dignamente el

rango, y aquella familia arruinada sufre privaciones, hambres y penas para tapar sus miserias presentes haciendo ostentación de un falso lujo; todos hacen lo mismo en este mundo; y si les preguntas á pobres y ricos, chicos y grandes, sabios y necios el por qué ponen una careta en su rostro, todos te dirán la misma frase:—Hay que cubrir las apariencias.

Mi amigo ha guardado silencio y su mirada inquieta se ha fijado en el vacío. Después sus ojos distraídos han vagado un momento por la calle. Con nervioso ademán ha tirado el cigarro que fumaba. Luego se ha levantado, y estrechándole la mano en silencio, ha salido del café.

Yo he contemplado la figura de este querido amigo, que se esfumaba allá al fondo. En el café, los hombres hablan recio y discuten acaloradamente; un anciano de brillante calva se lamenta en un grupo de la cuestión obrera, pronunciando frases de conmiseración para los infelices parias del trabajo; de mesa en mesa vaga un mendigo, gimoteando y pidiendo limosna.

Por la acera de la calle, cruzan los transeúntes, charlando y riendo; unas jóvenes elegantes, esbeltas, hermosas, pasan ligeras, dejando tras sí una yá faga de perfumes exquisitos y raros. Suena en la calle una palabrota grosera, y á lo lejos se pierde una risa femenina, fresca, gorgodeadora.

Yo he pensado que dentro de ese viejo grave y austero, hay un corazón empedernido y duro como una roca; que dentro de esa joven espiritual, de cándido semblante y ojos serenos, hay un corazón frío, calculador, egoísta; que dentro de ese gomoso elegante y altanero, hay unas entrañas corroidas por la envidia y el hambre; que dentro de ese escritor, en cuyas producciones se reflejan las ideas más sublimes, hay un cerebro miserable y raquítico; que dentro de esa dama caritativa y noble, hay un alma perversa y mezquina; que ese que alardea de sabio, es un necio; que esa persona que rie, tiene el alma destrozada por el sufrir; que ese orador pomposo y grandilocuente, es un charlatán y un idiota, que ese que nos besa, es un Judas; que ese potentado que favorece á los pobres, dándoles un jornal, es un infame que explota á los hombres, haciéndoles trabajar como bestias; que ese pordiosero que reza una oración y pide una limosna, es un reptil que muerde la mano que le da el pan.

Yo he pensado que es muy cierto que las apariencias engañan.

C. RUIZ CARNERO.

Granada, 1906.

Sección Religiosa.

Cultos para hoy

Santos del día 31.—Los Santos Angeles Custodios, San Eleuterio, San Modesto y San León, mártires.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de los Santos Angeles Custodios con rito doble mayor y color blanco. Credo.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de Reyes Católicos.

Jubileo de 40 horas.—En la Iglesia del Convento del Santo Angel Custodio, á devoción de los Hijos de D. Manuel María López Medina y D.ª Vicenta Saiz de Balluerca.

Se manifiesta á las siete y media de la mañana y se oculta á las cinco y media de la tarde.

Jubileo concedido.—En la Iglesia de Padres Capuchinos, (Triunfo) á devoción de los Señores D. Emilio J. Villanueva y D.ª Mercedes Dueñas, en sufragio de su querida hija María Luisa (q. s. g. h.)

Rosario.—En la Capilla Real, Capuchinos y Sagrado, á las ocho de la mañana.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho y media.—En todos las demás iglesias públicas, al toque de oraciones.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, á las nueve y media de la mañana.

Función.—En la Iglesia del Santo Angel Custodio, á las diez de la mañana, celebrará por primera vez el incremento Sacrificio el nuevo presbítero D. Enrique Martínez Romero y predicará el Sr. D. Manuel Medina Olmos, Canónigo del Sacro Monte.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral, á las ocho y media y á las nueve de la mañana.—En la Capilla Real, á las ocho y media.—En San Andrés, á las ocho y media.—En las Capuchinas, Hospitalicas, Sagrado Corazón de Jesús y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media hasta las once de la mañana.—Hay Misa á las doce, en Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, Santa María Magdalena y en la Iglesia del Santo Angel Custodio.

Martes de San Antonio.—En San Cecilio, á las ocho de la mañana.—En la Encarnación y en la Capilla de la Misericordia, á las siete y media.—En San Juan de Dios, á las ocho.—En las Carmelitas Calzadas y San Justo, á las diez.—En Santa Escolástica, San Gil, Santa María Magdalena y Capuchinas, á las doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, á las doce y media.

Ejercicio de la Hora Santa del Rosario.—En la Iglesia parroquial de Santa Escolástica, á las siete de la mañana.

Novena en honor de San Francisco de Asis.—En la Iglesia de PP. Capuchinos, (Triunfo) á las cinco de la tarde y predica un R. P. de la Comunidad.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para hoy.

Sala de lo civil.—Juzgado de Santa Fe: don Luis Torriente Castro con don Miguel Fernández Martínez, sobre rendición de cuentas. Abogados, señores Angulo y Vida; procuradores, señores Cañas y Tortosa; secretario, señor Serra.

Sala de lo criminal.—Sección 1.ª.—Juzgado de Huescar: contra Pedro Martínez, sobre hurto. Abogados, señores Pareja y Navarro; procurador, señor Andrade; secretario, señor Pardo.

Huescar: contra Antonio García Martínez, sobre allanamiento de morada. Abogado, señor Caballero; procurador, señor Castilla; secretario, señor Pardo.

Huescar: contra Gregorio Alcántara y otro, sobre hurto. Abogado, señor Carrillo; procurador, señor Andrade; secretario, señor Pardo.

Sección 2.ª.—Juzgado de Guadix: contra Santiago Rodríguez, sobre disparo y lesiones. Abogado, señor Morata; procurador, señor Romero; secretario, señor Millet.

Iznalloz: contra José Sánchez, sobre lesio-

nes. Abogado, señor Juristo; procurador, señor Romero; secretario, señor Millet. Sección 3.ª.—Juzgado de Baza: contra Juan Antonio Navarro Lozano y otros, sobre hurto. Abogado, señor Fernández de Córdoba; procurador, señor Fernández; secretario, señor Serra.

Protección para la Agricultura

Hay muchos que pregonan la necesidad de que se establezca el libre cambio como un bien para todas las industrias nacionales, y contra esta opinión es preciso que los agricultores protestemos con energía.

El libre cambio, establecido de hecho, sería poner á la Agricultura en grave trance de muerte.

Protección, y protección hasta donde las circunstancias lo requieran, es lo que aquella necesita.

Por los periódicos mercantiles vemos la gran depreciación que actualmente tienen los cereales; informes autorizados deshacen toda esperanza de una pequeña subida. Y ante esta situación, que convertirá en misero un año que pudo ser fecundo en prosperidades, ante esta situación, hay que hacer una pregunta: ¿puede vivir la Agricultura de este modo? La respuesta de una negativa terminante, rotunda, asoma á todos los labios. ¡No es posible vivir así!

Vive el empleado con sueldo más ó menos grande; vive el obrero con su jornal, por exiguo que éste sea; pero el labrador, si sus productos no adquieren precios remuneradores, arrastrará una vida miserable y al fin morirá sin remedio, porque el fruto que obtenga será negativo.

Es preciso, no sólo cubrir gastos, sino que además hace falta obtener rendimientos por humildes que ellos sean, que permitan el ahorro—salvaguardia de fortuitos desastres—, mejorar la explotación con nueva maquinaria, con selección de semillas, con adelantos y reformas que sólo se adquieren á fuerza de dinero y alejar toda ocasión de caer en las manos crueles de la usura. El crédito agrícola, que debiera fomentarse con amores de madre; con cuidados preferentes se acrecentaría sobre bases sólidas.

Al agricultor no puede nadie tacharle—de no cometerse una tremenda notoria injusticia—de elemento egoísta en la producción nacional. Ni vió con ira ciertas rebajas arancelarias, ni ha protestado de las bajas de los cambios, ni ha pretendido nunca imponerse, valiéndose de su arrolladora fuerza numérica.

Cuando hubo necesidad, contúvose el alza de los trigos, dictáronse para ello medidas concretas, se señaló un límite al precio y no se oyó entonces ninguna voz labradora que protestase. Pero esta resignación, llamémosla así, no debe llegar al extremo de que en justa reciprocidad cuando el trigo se paga á 38 y 39 reales fanega en Rioseco, Medina, Arévalo, etc., y á 40 en Valladolid, no se reclamen con urgencia precios que permitan no sólo vivir, sino mejorar, proseguir la iniciada regeneración agrícola que en la mayoría de las regiones se desarrolla con actividad inusitada, con rapidez admirable, que sólo desconocen ó aparentan desconocer espíritus mezquinos y hombres embrutecidos.

Por desgracia nacional, porque de tal podría calificarse la depreciación de nuestra moneda, disfrutaban los labradores de una protección indirecta. Esta, con la mejora de los cambios, desaparece, y de nuevo se presenta este grave, este importante problema de la depreciación de los trigos que, en una forma ó en otra, permanece de continuo, brutalmente amenazadora cual espada de Damocles, sobre la cabeza pocas veces eruida, del labrador.

G. POLO.

CUADROS DE NATURALEZA

Grandes de las conquistas de la civilización contemporánea.—Himno al Creador.

El Vapor

En las novísimas exploraciones marítimas y terrestres de los siglos XVIII y XIX, especialmente realizadas en las regiones polares árticas y antárticas, tanto se han dilatado las conquistas de la civilización en las aplicaciones científicas, que hoy el Vapor arrastrando inmensos transportes, tras de unir consecutivamente entre sí pueblos y naciones, enlaza los continentes por interminables caminos de hierro, como jamás se habían conocido, siendo de ello prueba incontestable, las grandes vías férreas eslavo-asiáticas, desde el Atlántico al Pacífico y al Índico; la Transcaucásica de 5.000 kilómetros desde Moscú á Tómsk del Cáucaso y á Eriwan de Armenia; la Transpersiana de 1.500 leguas, desde Moscú al Coraán y á Corseil en el mar de Persia; la Transcaspiana de 15.000 kilómetros por Lamarcanda del Turkestan á Tangut en la China meridional, para terminar en Sangay, la perla del Pacífico; la Transiberiana, que desde el Báltico recorre 3.500 leguas á Wladivostok en el mar amarillo, y más de 5.000 con su prolongación á lo largo de la China oriental, desde Pedrin á Hankou en el sur, uniendo el Atlántico con el Pacífico, el mar Blanco con el golfo de Pedrin y la Europa con el Asia, para después remontarse en una distancia de 2.000 leguas más, por la Siberia oriental del norte hasta Bering, pasar por el estrecho de este nombre, al Canadá, enlazarse con las líneas americanas, y juntar dentro de pocos años por comunicaciones terrestres, al Viejo y al Nuevo Mundo, las dos grandes líneas anglo-americanas, continentales, intermarítimas; la canadiense

que en 1907 habrá de llegar desde Sidney en el Atlántico, hasta la bahía de Simpson en el Pacífico, en un trayecto de 2.000 leguas próximamente, y la yanqui americana, en construcción, con un recorrido de más de veinte mil kilómetros, desde Nueva York á Buenos Aires, unirá todas las repúblicas americanas de norte á sur; las africanas, intermarítimas, continentales, el Transbariano francés, desde el Tunes mediterráneo por el Figit mogrebino y el Timbutú del Senegal á la costa occidental del Senegal y del Océano, el anglo lusitano interoceánico, desde el Atlántico al Índico, que desde la Guinea portuguesa pasando por Lobito, recorre 10.000 kilómetros hasta Mozambique, y la gran vía intermarítima, continental, anglo-africana, que recorriendo toda el África en 15.000 kilómetros de norte á sur, pronto acabará por unir el Mediterráneo por Alejandría y el Cairo egipcio, con el grande Océano, por el Cabo de las Tormentas; no siendo de escasa importancia la vía sueco polar, que desde Narviche á Gelliván, se interna en el polo hasta los 69 grados de latitud.

La Mecánica.—La Aeroestática

La Mecánica ha rendido á la mano del hombre las cordilleras por túneles, como el de Sangatard y el de Simplón, de más de veinte kilómetros, el mayor del mundo, comenzado en 1853 y terminado en 1904; y ha unido las opuestas orillas de los más grandes ríos, por medio de colosales puentes, como el del Neva, el del Amur y el del río Syr Daria en la Transcaucasia, de más de dos kilómetros. Ha engrandecido el comercio y desarrollado la industria, llevando los productos á todas las latitudes de la tierra, por la locomotora terrestre que recorre los continentes, y por la locomotora marítima que surca los océanos de extremo á extremo en los buques de guerra y mercantes; en la marina de guerra, cuyo poderío técnico y numérico espanta, con más de dos mil unidades, de ellas quinientos buques de solo Inglaterra, distribuidos en cinco escuadras, otros tantos los franco eslavos, y el mismo número los austro-italo-germánicos, casi igualados ya por los nipo-yanquis; y en la marina mercante, cuyas compañías transatlánticas, francesa, alemana, inglesa y yanqui cuentan las más perfectas naves de quince á veinte mil toneladas, y veinticinco mil nuevas mercantes de vela y de vapor, perteneciendo once mil, solo al mercantilismo británico.

La mecánica, para que su obra sea más gigantesca, por sus potentes máquinas, ha hecho que el hombre pueda romper las infranqueables barreras de la tierra, que se oponían al mar, en las grandes oras de los canales interoceánicos; el de Suez que comunica las aguas índicas y bermejas, con las mediterráneas; el de Panamá en construcción, que partirá á las dos Américas, comunicando las aguas del Atlántico con las del Pacífico por el camino más corto de Europa al grande Océano; el proyectado del mar Rojo á las tierras bajas del Sahara, para convertir en mar este inmenso desierto africano; y los proyectados por los eslavos, del mar Blanco al Báltico, al Negro y al Caspio, para comunicar las aguas hircánicas, euzinas, bálticas y polares.

La Aeroestática hoy permite al hombre navegar por la región del aire con el globo casi dirigible del brasileño Santos Dumont en 1901, ascendiendo y descendiendo á voluntad por encima del Sena; con la expedición á través del Mediterráneo del conde de Vaux, y la de Dalvaux en París con aparatos de aviación; con el globo del capitán Doening, de salvamento marítimo, para libertarse de los naufragios, en las caídas al mar, y el de Albarzedielli aplicable al arte de la guerra; hasta convertirse los Mongolfiers en instrumentos útiles á los ejercicios civilizados, para observar desde los aires los movimientos de los campamentos enemigos.

JESÚS MARÍA DE LOS REYES, Presbítero.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA

Densidad de la remolachas recibida en las fechas que se expresan.

Table with columns: FABRICAS, Máxima, Mínima, Media. Rows: Santa Juliana, Las Angustias, El Rosario, Conde de Be-nalida.

Mercados. Precios del 1.º de Octubre de 1906. GRANADA

Table with columns: Aceites en la Caleta, Existencias 00 arrobas, Trigos en la Alhóndiga, Cebada, Habas, Maíz, Yeros.

MALAGA

Table with columns: Aceites, añejo superior, Almendra: la larga se vende, Almendron.

Alhóndiga de granos

Table with columns: Existencia de ayer, Entrada de hoy, Vendido, Total.

Matadero público

Carneización y precios en el día de hoy. 18 reses mayores, con peso de 2.514 kilos, de 1.65 á 1.85. 93 borregos, con peso de 1.093 kilos, de 1.65 á 1.70. 16 ovejas, con peso de 201 kilos, á 1.45.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA

Densidad de la remolacha recibida en las fechas que se expresan.

Table with columns: FABRICAS, Máxima, Mínima, Media. Rows: Santa Juliana, Señor de la Salud, Las Angustias, El Rosario, Conde de Be-nalida.

Almoneda

Se hace de todo el mobiliario, en la casa calle de Navas, número 9, principal izquierda, de nueve de la mañana á siete de la tarde.

ESPECTACULOS

Salón Iris

Función para esta noche: Exhibición de magníficos cuadros de cinematógrafo, entre ellos el de larga duración y de risa, "Dónde está mi caballo".—El cuadro cómico "Burla de alumnos", el de magia "Reyes hilipiuenses", y otros escogidos de su repertorio. Precios, los de costumbre.

Hernias (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxigo garantido, por medio de los aparatos especiales, con real privilegio de invención (patente núm. 27.791) del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell

Puerta del Sol, núm. 9, pral.

Eventración descomunal del tamaño de una cabeza de adulto. Éxito asombroso.

"Cañada de la Cruz (Murcia) 10 de Mayo de 1906.

Sr. D. Jerónimo Farré Gamell, Madrid.

Muy Sr. mío: He pasado mucho tiempo sin escribirle á usted, pues ha sido porque siempre estaba muy bien. Veo que quiere usted saber cómo estoy, y no lo extraño sabiendo lo mal que yo estaba antes de tener la suerte de conocerle, pues ninguna persona humana podía figurarse que nadie en el mundo me pudiera contener aquella relajación descomunal que venía padeciendo por espacio de treinta y dos años.

Pues ya sabe cómo estaba cuando usted me vió en Madrid para colocarme el aparato, y cómo me halló en Murcia á los pocos meses de llevarlo, pues estaba tan bien, que le parecía increíble que aquel bulto tan disforme hubiese desaparecido, puesto que, quitado el aparato, salía muy poca cosa, pero con el aparato quitado, porque, llevándolo, como si nada tuviera; desde el momento que me lo colocó usted, no me volvieron á salir las tripas.

Pues ahora estoy mejor aun, porque tengo un poquito de bulto al quitarme el aparato, y llevándolo, estoy como completamente sano.

Parece cosa rara; hasta yo mismo no esperaba tener el resultado que he tenido. Le estoy tan agradecido, que por todas partes hablo de usted, por más que todos le conocen, y muchos, ya lo creo, se entregarían á sus manos sólo que temen algún tanto el gasto, y yo le digo que esto no se paga con nada, porque la salud es antes, y para los que están herniados sólo les puede arregiar su invento de usted.

Esto es lo que puedo decirle. Le doy un millón de gracias otra vez por lo que ha hecho por mi salud, y este puede disponer de su seguro su vidor.

g. h. s. m. Pedro José Torrecilla.

Conviene recordar que no construimos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones anatómicas de ella.

Servir un aparato que se pide por carta como hacen algunos, equivale á enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte que sin él, que se anuncie con el nombre de un autor español, ó de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

¿Queréis adquirir datos y detalles que os interesan? Pedid al ortopédico DON JERÓNIMO FARRÉ GAMELL, el folleto que se acaba de publicar, solicitud luego el parecer de vuestro médico sobre lo que en él se aconseja y después obrad. Se envía gratis á todo el mundo. Todas las consultas son gratis. En MADRID, Puerta del Sol, núm. 9, principal.

PEDRO DOMEcq

CASA FUNDADA EN 1730

JEEZ DE LA FRONTERA

Cosechera, almacenista y exportadora de vinos.

COGNAC FINE CHAMPAGNE

Marca: Monopolio, Una, Dos y Tres copas Extra y Fundador

Pedido en todas partes. Representante en Granada y su provincia.

Diego López Ramos.

Cárcel Baja, número 39, principal

Aguas de Lanjarón

El agua de LA SALUD combate y cura todas las enfermedades del estómago; es la mejor agua de mesa; es agradable al paladar; es el mejor preservativo para enfermedades infecciosas, y da maravillosos resultados en los convalecientes de toda clase de enfermedades. Capachos de esparto de verano, superiores para molinos de aceite. Encargos, Aguas de Lanjarón.

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las Cañas y que sea imposible conocerse que estén teñidas, úsese como última perfección, el Acetate Vegetal Mexicano Perfumado. No tiene nitrato, ni mancha, y lo prueba el que se usa con las mismas manos y enteramente igual que si fuese cualquier otro acetate de tocador. Para evitar la Calvicie ó Canya, se recomienda el Genitor del Cabello; es infalible. Depósito en Granada, Zacañán 12, El Buco Tono.

Almoneda

Se hace de todo el mobiliario, en la casa calle de Navas, número 9, principal izquierda, de nueve de la mañana á siete de la tarde.

San superior á 30 céntimos

kilogramo.—CUESTA PESCADO, 9

Baños Nuevos de Alhama de Granada

Aguas azoadas sulfúricas, Radio-activas, Termales

98º por 100 de azóe y 49º de temperatura

Indicadas en los eartralos bronco-pulmonares y diversas clases de reumatismos crónicos. Neuralgias y Pardilisis.

Premiadas en la Exposición de París de 1889

2.ª Temporada: desde 1.º Septiembre al 31 de Octubre

Administrador: D. Luis del Corral

Billetes de ida y vuelta á mitad de precio en las líneas de Andaluces y Bobadilla á Algeciras.

Academia Isabel la Católica.

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, N.º 4

Preparación para las Carreras Militares.—Ingenieros, Correos, Telégrafos, Aduanas, Peritos Mecánicos, Electricistas, Contadores y Profesores Mercantiles, Sobrestantes de Obras públicas y Bachillerato.

Clases prácticas de Teneduría de Libros y Cálculos Mercantiles, Idiomas por el Método Alge.

No omitiendo gasto alguno, hemos contratado con el Director de la Escuela "The Alge School, el que sus profesores expliquen las clases nocturnas de Francés, Inglés y Alemán, al precio de 10 pesetas mensuales y clases diurnas.

Los resultados obtenidos en sus últimos exámenes, están expuestos en la Academia.

Se admiten internos.

Banco Aragonés de Seguros

Sociedad Anónima

Capital social: 2.500.000 Ptas.

Domiciliada en ZARAGOZA

Este Banco se dedicará por ahora principalmente á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin tiene á disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos.

Igualmente verifica seguros dotales desde 1000 á 5000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

Pídanse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS

ZARAGOZA

Representante en Granada: D. Miguel Medina, lle San Isidro, 37

ACADEMIA DE ARTEAGA

FUNDADA EN 1893

Enriqueta Lozano, 11-2.º (La entrada por la Cuesta de Aixa, número 1)

Preparación para carreras especiales

En 1.º de Septiembre se abren las clases para el curso de 1905-06.

Sindicato de la "Agrícola Granadina,

Se pone en conocimiento de los señores socios del mismo, que ten á su disposición, ABONOS para toda clase de cultivos á base de fórmulas espees.

Primeras materias para abonos:

Superfosfato de cal de 18/20.

Sulfato de amoníaco inglés de 24/25 de amoníaco.

Sales de potasa de Stassfurt.

Escorias Thomas de 18/20 marca "Estrella".

Sulfato de hierro en polvo.

Nitrato de sosa de 95 por 100 de pa y 15/16 de azóe.

LABORATORIO AGRICOLA para el análisis de tierras, guai primeras materias.

OFICINAS Y DEPOSITO CENTRAL EN GRANADA, Plaza Universidad, n.º 1.

DEPOSITO EN SANTAFE para servir los pedidos á los señores socios de los pueblos inmediatos.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA

COTIZACIÓN ACTUAL

Azúcares de remolacha.

Piló marca P. G. P. á 93-50 pias. los 100 kilos

Piló marca P. G. P. á 93-00 " "

Piló marca P. G. P. á 93-00 " "

Piló marca P. G. P. á 92-00 " "

Si vagón estación Granada, Atarfe, ó Pinos Puente.

Con 2 por 100 descuento y haciendo el pago al pasar el pedido 10 por 100 descuento más sobre el importe líquido de la factura.

Nota. Se vende hasta un saco pagando en importe al hacer el pedido, con descuento de 2 por 100.

EDUAR MARTÍN ALMACÉN MUEBLE

ESCUDO CARMEN, 3

Extenso y variatido en muebles todos clases y estodo los de gran hasta los más ser con los últimos lantos comodis, guiéndose todos su solidez, elegancia y economía.

Esta casa, compra, garantiza muebles por estar fruidos en sus res.

Especialidad recordo de habi. nes, adorno y ta

Escudo Carmen Frente á, de San Mat

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARREA,

en niños y adultos, estreñimiento, males digestivos, fiedra del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID

Y principales del mundo.

Sociedad anónima Cros. -- Barcelona FABRICAS DE ACIDOS OTROS PRODUCTOS QUIMICOS

Y MATERIAS PRIMERAS PARA ABONOS
 Superfosfatos de todas graduaciones, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa, escorias
 Agencia en Granada: JUAN VILCHEZ ATIENZA, Delegado, Escuelas, 11. Almacenes y escritorio: Plaza de la Universidad, 4

REALIZACIÓN DE SAN JOSÉ

Gran surtido en Mantas de lana de Antequera y Palma de Mallorca, en todos los tamaños y clases hasta lo más superior.

Para cama-catre	desde	5,50 pesetas.
Para cama de persona	"	9 "
Para cama cámara	"	11 "
Para cama de matrimonio	"	13 "
Tamaño extraordinario	"	18 "

Especialidades en géneros para equipo de colegial y de novias; ropa para cama y mesa. Grandes surtidos en géneros de punto y blanco en toda su escala.
 Entrada por el Zacatín, núm. 1

THE ALGE SCHOOL

para la enseñanza práctica de Lenguas Vivas
Francés -- Inglés -- Alemán
 estudio completo, que puede sustituir a una estancia en el Extranjero, de 5 meses
 UN AÑO DE ÉXITO
 en las clases del Casino Principal, Real Fábrica de Pólvora, Cuartel de Artillería, Colegio Isabel la Católica, (clases nocturnas).
 Cursos especiales para estudiantes, al precio de 15 pesetas mensuales clases diarias.
 Reyes Católicos, 17. -- Granada

RECONSTITUYENTE NATURAL



LIMOFORO
 APERITIVO SIN RIVAL
 ¿NO TIENE VEANAS DE COMER? TOME EL LIMOFORO Y PRONTO LE DESPERTARÁ UN GRAN APETITO QUE COMO A MI LE PONDRÁ SAÑO Y ROBUSTO.
 Resultados maravillosos en los convalecientes, jóvenes, y niños débiles y enfermizos, ancianos, señoras que están lactando y en cinta, físicos, etc.
 De venta en las principales farmacias y droguerías de Granada y en particular en la de B. JUSTO GARCÍA PUJAZÓN. -- San Jerónimo, 13
 Depósito general: DR. PRECIOSO. -- Murcia.

Cementos y legítima Cal Teil

de la **Sociedad J. & A. Pavin de Lafarge** (Marsella)
 DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS EN GRANADA Y SU PROVINCIA
TORRES Y LÓPEZ
 Calle Real de San Lázaro, n.º 16 (frente a la Cruz Blanca)

Cemento.	Grapiet gris y blanco,	marca	LAFARGE.
Id.	Artificial,	id.	VICAT.
Id.	Natural extra,	id.	CASTOR.
Id.	id. 1.ª	id.	MOUETTE.
Id.	Especial para la interperie,	id.	MEDITERRÁNEO.
Id.	Valentine superior.		
Id.	Romano (rápido)	id.	ROQUEFORT.

Cal. -- Teil (legítima).

Estos materiales son de reputación universal, por ser todos ellos y cada uno en su clase, de primer orden.
 Se sirven al pie de obra ó sobre vagón Granada.
 Todos los sacos se entregan precintados por la Sociedad, para evitar adulteraciones fáciles y frecuentes.
 Tenemos a disposición de los señores Arquitectos, Ingenieros y clientes, un gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayo y análisis de los cementos.
 16-Calle Real de San Lázaro-16

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales
 Pídesse el Catálogo ilustrado que se da gratis

AGUAS MINERO-MEDICINALES De la colonia LA ALISEDA

Provincia de Jaén
 Su altura sobre el nivel del mar, es de 700 metros.
 Abierto al público desde 1.º de Septiembre.

Manantial de "San José,"	Manantial de "La Salud,"
No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365,62 litros de agua y con grandes elementos de radioactividad.	De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.
Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros laríngeos y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonares, enfisemas, bronquitis crónicas, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.	Curan admirablemente las dispepsias gastrálicas, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatis-mo, diabetes sacarina, etc., etc., etc.

Climatoterapia
 El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica la defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.
 La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.
 Temporadas oficiales. -- Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre. -- Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar. -- Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración en los precios. -- Cafés. -- Duchas eléctricas. -- Pulverizaciones é Inhalaciones. -- Servicios telefónico y telegráfico. -- Correo diario. -- Misas los días festivos en la Capilla del Establecimiento. -- Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independiente.

SANTA FILOMENA Fábrica de ladrillos y tejas

SITUADA EN PUENTE GENIL
 Recomendamos los ya acreditados ladrillos y tejas de esta fábrica, propiedad de don Mariano Reina, por la bondad de arcilla que emplea en la elaboración de un buen cocido, resistencia extraordinaria y baratura; pudiendo fácilmente apreciarse esta última cualidad, por sus grandes dimensiones, que hacen adelantar mucho las obras.
 Se envían muestras y circulares con los precios fijos, sobre vagón, y dimensiones del material, á quien las solicite.

La Confianza

Reyes Católicos, 36
 Esta casa realiza todas las existencias, haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos.

NOTA DE PRECIOS	
A 20	céntimos vara, preciosas franelas para vestidos.
" 35	" " franelas, de buena calidad, para camisas.
" 40	" " bonitos armures negros para vestidos.
" 70	" " pañetes, con bonitas cenefas, para camillas.
" 75	" " piqués, con pelo, en bonitos dibujos.
" 75	" " paños, pura lana, colores lisos para vestidos.
" 1	pesetas terciopelos para adornos y blusas.
" 1,10	" " yutes de gran calidad y bonitos dibujos.
" 1,50	" " pañales, de buena calidad, para pantalón.
" 5	" " astrakanes negros con siete cuartas de ancho.
" 2	" " terciopelos, en todos colores, para embozos.
" 1,50	" " cortes, para pantalón; todo lana.
" 3,50	" " cortes, para trajes, de abrigo y lana pura.
" 1,25	" " camisetas afelpadas para caballero.
" 1,50	" " esclavinas punto lana y pelo cabra.
" 3,50	" " paraguas, de buena calidad, con bastón de hierro.
" 10	" " gabanes de abrigo y capas, para señora.
" 19	" " pellis, con astrakán, para caballero, (las que valen á 30 pesetas).
" 5	céntimos pañuelos para bolsillo.
" 60	" " cubre-corsés, en todos colores, para señora.
" 15	" " par, calcetines crudos para caballero.
" 15	" " par, medias negras para señora.
" 15	" " en paños azules, para capas de caballero.
Gran surtido	en géneros, para trajes de caballero.
Gran surtido	en géneros, para gabanes de caballero.
Gran surtido	en géneros de punto, de todas clases.
Gran surtido	en abrigos, de todas formas, para señora.
Gran surtido	en capas, de buena confección para caballero.
Gran surtido	en lanas y paños para vestidos de señora.
Gran surtido	en yutes de todas clases.

Además de los anunciados, hay infinidad de artículos que venderemos muy baratos. Los paños para capas, géneros para trajes, gabanes y pardses, pueden adquirirse más baratos que en las fábricas.
 Visítad este Establecimiento y verán es verdad cuanto ofrecemos.
 Reyes Católicos, 36 LA CONFIANZA Precio fijo

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CALLE DE OLÓZAGA, 1.º-MADRID
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
41 años de existencia
 SEGUROS SOBRE LA VIDA. -- SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN GRANADA: Sres. Morales y Alahija. Plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, n.º 63, frente al Banco de España.

DOLOR DE MUELAS

Su curación instantánea y radical con una sola aplicación de los **Boules Dentaires** de M. Fourgeaud de Perigneux. -- De venta en las principales Farmacias. -- En Granada, farmacia de la Gran Vía.
 Agente para España y Portugal: Henri Béran, calle Cortes (Gran Vía) 647, 3.º-1.ª BARCELONA.

INTERESA

á todos saber que los mejores CHOCOLATES que se toman en Granada son los que elaboran á brazo en el almacén **PIE DE LA TORRE** y en la Sucursal «Antigua Casa de Aurioles.»

FARMACIA Y DROGUERIA de SAN GIL

DE
 D. Miguel González Peralos. -- Granada
 PRECIOS ECONOMICOS
 Eivira (plaza de San Gil, núm. 10)

ANA DE CRÍA

Mariana Sales Rodríguez, de diez y siete años de edad, primeriza, con leche fresco, para casa de los padres. Darán razón, Taja del Mar Almuñécar.

TRASPAGO

Se hace de una acreditada tienda de comestibles en sitio céntrico. En la Administración de este periódico darán razón.

Papel

para envolver
 Se vende en esta Administración, Reyes Católicos, 25.

Antes de comprar ó vender alhajas interesa á todos conocer precios y surtidos de la casa SAN JERONIMO ZACATIN, NÚM. 33

Edición del 12 de Julio de 1909
HISTORIA
 DE
Gil Blas de Santillana
 por LESAGE

grar la llave dorada ó algún gobierno, y están muy equivocados. Yo al contrario estoy muy persuadido de que el rey no reparará en mí aunque me presente á su vista; y si Vds. lo desean haré la prueba para desengañarlos. Cogieronme luego la palabra los señores de Leiva, y me instaron tanto, que no pude menos de prometerles que cuanto antes iría á Madrid. Luego que mi secretario me vió determinado á hacer este viaje, experimentó una alegría descomulgada, imaginándose que lo mismo sería ponerme yo delante del nuevo monarca, que distinguirme entre la confusión. En este concepto, forjando en su mente las más pomposas quimeras, me encumbraba á los primeros empleos del Estado, y él se acrecentaba á favor de mi engrandecimiento. Dispuse pues mi viaje á la corte, no ya con ánimo de volver á incensar á la fortuna, sino únicamente por complacer á don César y á su hijo; á quienes se les había metido en la cabeza que inmediatamente me atraería el favor del soberano. A decir verdad, á mí también me picaba un poco el deseo de probar si el rey se acordaba enteramente de mí, ó si al contrario de esta natural curiosa de los hombres, sin esperanza ni ánimo de lograr la más leve v

vo reinado, tomé el camino de Madrid, acompañado de Escipión, dejando el cuidado de mi hacienda á Beatriz, que era muy buena mujer de gobierno.
 CAPÍTULO II
Marcha Gil Blas á Madrid, dejase ver en la corte, reconócele el rey, recomiéndale á su primer ministro, y efectos de esta recomendación.
 En menos de ocho días llegamos á Madrid, habiéndonos don Alfonso dejado dos de sus mejores caballos para que hiciésemos el viaje con mayor diligencia. Apeámonos en la posada de caballeros donde ya en otro tiempo me había hospedado, propia de Vicente Forero, mi antiguo patrón, que tuvo mucho gusto de volverme á ver.
 Era este un hombre que se precia-ba de saber todo lo que pasaba en la corte y en la villa, y le pregunté qué había de nuevo. Muchas novedades me respondió; después de la muerte de Felipe III los amigos y los partidarios del cardenal duque de Lerma se valieron de varios medios para mantener á su eminencia en el ministerio; pero sus esfuerzos han sido inú-

tiles, porque el conde de Olivares pudo más que todos ellos. Quieren decir que España nada ha perdido en el cambio, porque el nuevo primer ministro tiene talento y conocimientos tan vastos, que es capaz de gobernar el mundo entero ¡Dios lo guiera! Lo que no admite duda es, continuó, que la nación ha concebido la idea más ventajosa de su capacidad. El tiempo nos dirá si el sucesor del duque de Lerma llena ó no el puesto que ocupaba su antecesor. Empeñado ya Forero en una conversación tan de su genio, me hizo puntual relación de todas las mutaciones que se habían hecho en la corte desde que el conde de Olivares manejaba el timón de la monarquía.
 A los dos días de mi llegada á Madrid fui á palacio cuando el rey había acabado de comer; me coloqué al paso por donde debía entrar á su gabinete, y no me miró. Volví el día siguiente al mismo paraje, y no fui más dichoso. El subsiguiente eché sobre mí una mirada al pasar; pero no dió muestras de haber reparado en mí, y en vista de esto tomé mi resolución. Tú vez, dije á Escipión que me acompañaba, que el rey ya no me conoce, ó que, si me conoce, no quiere hacer caso de mí. Lo más acertado será volver á tomar el camino de Valen-

cia. No vayamos tan aprisa, señor, me respondió mi secretario; V. sabe más bien que yo que para negociar en la corte es menester paciencia. No deje V. de presentarse al rey; á fuerza de ofrecerse á su vista le obligará V. á considerar más atentamente, y á recordar las facciones de su agente al lado de la bella Catalina.
 Sólo porque Escipión no tuviese que reconvenirme, tuve la condescendencia de continuar del mismo modo por espacio de tres semanas. Llegó finalmente un día en que, habiendo atraído la atención del monarca, me mandó llamar. Entré en su gabinete, no sin gran turbación de hallarme á solas con mi rey. ¿Quién eres? me dijo tus facciones no me son desconocidas; ¿dónde te he visto? Señor, le respondí temblando, yo tuve la honra de conducir una noche á Su Majestad con el conde de Lemos á casa de... ¡Ah! ya me acuerdo interrumpió el rey; tú eras secretario del duque de Lerma, y si no me engaño, tu nombre es Santillana. No me he olvidado de que en aquella ocasión me servistes con mucho celo, ni tampoco de que fueron mal recompensados tus afanes. No estuviste preso por aquel lance? Si, señor, le repliqué: cuatro meses lo estuve en el alcázar de Segovia; pero V. M. tuvo

la bondad de mandarme poner en libertad. Eso, respondió, no satisfizo la obligación que contraí con Santillana; no basta haber hecho que se le pudiese en libertad, debo premiarle también lo mucho que padeció por servirme.
 Al acabar el rey de decirme estas palabras, entró en el gabinete el conde de Olivares. Todo espanta á los validos. Quedó absorto de ver allí á un desconocido, y el rey aumentó su sorpresa diciéndole: Conde, pongo á tu cuidado este joven; te encargo que le des algún empleo, y procures adelantarle. Aparentó el ministro recibir esta orden con agrado, mirándome de pies á cabeza, y mostrando inquietud por saber quién yo era. Ve-te, amigo mío, añadió el monarca dirigiéndome la palabra, y haciéndome seña de que me retirase: el conde no dejará de emplearte en provecho de mis servicios y de tu intereses.
 Salí inmediatamente del gabinete, y me reuní al hijo de la Coscolina, que, impaciente por saber lo que el rey me había dicho, se hallaba en una agitación imponderable, y al momento me preguntó si era necesario volver á Valencia, ó permanecer en la corte. Tú lo podrás juzgar, le respondí; y al mismo tiempo le llené de contento refiriéndole palabra por pa-